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Πάνδημος εορτασμός των εφόρων και άγρυπνων 
φρουρών της Εκκλησίας των Σερρών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με την δέουσα λαμπρότητα, πνευματική ανάταση, την 
προ­σήκουσα ιεροπρεπή σεμνότητα και την παλλαϊκή 
συμμετοχή του χριστεπωνύμου πληρώματος, εορτάσθηκε και 
στην Ιερά Μητρόπολη Σερρών και Νιγρίτης, η πανευφρόσυνος 
ιερά μνήμη της Συνάξεως των Αγίων ενδόξων Αρχιστράτηγων 
Μιχαήλ και Γαβριήλ και πασών των επουρανίων θείων 
Δυνάμεων Ασωμάτων, εφόρων και αγρύπνων φρουρών της 
ιστορικής πόλεως και πρωτευού­σης του Νομού Σερρών και 
του ευλαβούς λαού αυτής.

Στο πλαίσιο του ως είρηται πανηγυρικού εορτασμού, η Εκκλησία των Σερρών, 
φιλοξενεί, από της παρελθούσης Τετάρτης 5 Νοεμβρίου 2025, στον πανηγυρίζοντα 
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Μητροπολιτικό Ναό Παμμ. Ταξιαρχών Σερρών, το αγιώτατο απότμημα εκ της 
αριστεράς χειρός του οσίου Παταπίου, του οποίου ολόκληρο το άφθορο ιερό 
σκήνωμα, από αιώνων πολλών φυλάσσεται, ως πολυτίμητος πνευματικός θησαυρός 
στην ομώνυμο ιερά Μονή Λουτρακίου της Αποστολικής Μητροπόλεως Κορίνθου.

Σήμερα, Σάββατο 8 Νοεμβρίου 2025, αγιώνυμος ημέρα της μεγάλης αρχαγ­γελικής 
φωτοφόρου εορτής, τελέσθηκε, στον ως είρηται εορτάζοντα Μητροπολιτικό Ναό, 
πανηγυρικό, Αρχιερατικό συλλεί­τουργο, συνιερουργησάντων των Σεβ. 
Μητροπολιτών Ναζαρέτ κ. Κυριακού, Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. 
Χρυσοστόμου, Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίου, Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
κ. Δαμασκηνού και του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβ. Μητροπολίτου Σερρών και 
Νιγρίτης κ. Θεολόγου.

Παρόντες, μεταξύ άλλων, ήταν και οι Βουλευτές του Ν. Σερρών, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Σερρών κ. Παναγιώτης Σπυρόπουλος, η Δήμαρχος Σερραίων κ. 
Βαρβάρα Μητλιάγκα, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Σερρών κ. Χρυσούλα 
Δρίγκα, Δημοτικοί και Περιφερειακοί Σύμβουλοι, ο Διοικητής της 10ης 
Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας κ. Γεώργιος Λιάμπας, ως εκπρόσωπος και του 
Αρχηγού Γ.Ε.ΕΘ.Α. κ. Δημητρίου Χούπη, ο εκ Νιγρίτης έλκων την καταγωγή 
Στρατηγός ε. α. κ. Άγγελος Ιλαρίδης,εκπρόσωποι της Αστυνομικής Διευθύνσεως 
και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών, ο Διευθυντής της Πρωτοβάθμιας 
Εκπαιδεύσεως Σερρών κ. Ιωάννης Καραβασίλης, καθώς και πλήθος ευσεβών 
χριστιανών, που προσήλθαν για να λάβουν την χάρη των θεοειδών αγίων Αγγέλων 
και του οσίου Παταπίου του θαυματουργού.

Τον πανηγυρικό θείο λόγο εκήρυξε ο Σεβ. Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, ο οποίος 
ανέλυσε με θεο­λογική πληρότητα και Πατερικές αναφορές την προστατευτική 
παρουσία των αγγελικών Δυνάμεων στην ζωή των ανθρώπων, σημειώνοντας 
μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Ας υμνήσουμε καιας τιμήσουμε τους σήμερον λαμπρώς εορταζομένους αγίους 
Αγγέλους και Αρχαγγέλους και ας τους παρακα­λέσουμε να μας συνοδεύουν 
‘’πάσας τάς ἡμέρας τῆς ζωῆς’’ μας, να προστατεύουν όλους μας και ιδιαι­τέρως 
όλους εσάς, οι οποίοι τους ευλαβείσθε υπερβαλλόντως και τους τιμάτε, ως 
προστάτες σας, με πρώτον τον Άγγελο της Εκκλησίας των Σερρών, τον Σεβ. 
Ποι­μενάρχη σας κ. Θεολόγο, προς τον οποίο εκφράζω, εν ευγνωμο­σύνη πολλή, τις 
ολοκάρδιες ευχαρι­στίες της ελαχιστότητός μου και των αδελφών Αρχιερέων, για 
την ευγενή πρόσκλη­σή του και την τιμή να απευθύνω,εγώ ο ελάχιστος, λόγους 
καρδίας προς το θεοφιλές ποίμνιό του.

Ας ακούσουμε την δική τους φωνή, που επαναλαμβάνει στον καθένα μας 
ξεχωριστά, αλλά και σε όλους μας μαζί, ως κοινωνία, ως Έθνος, ως ανθρωπότητα, 
το ‘’Στῶμεν κα­λῶς, στῶμεν μετά φόβου’’ και ας σταθούμε με συναίσθηση των 



αν­θρω­πίνων ορίων μας, με ταπείνωση ενώ­πιον του Θεού, ώστε να μας επισκιάζει 
η χάρη Του και να μας προστατεύει, από την πλάνη και την πτώση, στην οποία 
εύκολα μας οδηγεί η υπεροψία και ο εγωισμός».

Ακολούθως, ο Σεβ. Ποιμενάρχης της αγγελοφρουρήτου Εκκλησίας των Σερρών κ. 
Θεολόγος, ευχαρίστησε εγκαρδίως τους Σεβ. Μητρο­πολίτες για την όλως 
τιμητική και φιλάδελφοσυλλειτουργική παρουσία τους στην εφετει­νή πανήγυρη 
των προστατών και εφόρων της τοπικήςΕκκλησίας,Παμμ. Ταξιαρχών, τους 
τοπικούς άρχοντες και τον φιλάγγελο λαό των Σερρών.

Απευθυνόμενος ο Σεβασμιώτατος στον συμπροσευχητικώς παριστάμενο Στρατηγό 
ε. α. κ. Άγγελο Ιλαρίδη, τον καλωσόρισε στην αγιοτόκο και ηρωοτόκο πόλη των 
Σερρών, σημειώνοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Η χαρά μας, σήμερον, γίνεται έτι μεγαλυτέρα, διότι συμπανηγυριστής και 
συνοδοιπόρος στην εόρτιο Σύναξη της Εκκλησίας μας είναι και ο ενδοξότατος 
Στρατηγός ε.α. κ. Άγγελος Ιλαρίδης, ο οποίος έλκει την καταγωγή, από την ηρωική 
και μαρτυρική πόλη της Νιγρίτης της Μητροπολιτικής μας Επαρχίας.

Ενδοξότατε Στρατηγέ, σας καταστέφομεν εν αγάπη Χριστού και τιμή, με τις 
φιλόστοργες ευχές της κοινής Μητρός μας αγίας Εκκλησίας, ευχόμενοι να έχετε 
τον άγιον Θεόν, τους θεοειδείς Αρχιστρατήγους και όλους τους αγίους, 
συμπαραστάτας και συνοδοιπόρους στην ζωή και τα τίμια έργα σας. Οι σήμερον 
λαμπρώς εορταζόμενοι προστάτες σας, άγιοι Αρχάγγελοι, είθε να σας σκεπάζουν, 
να σας χαριτώνουν, να σας μεταφέρουν κάθε ευλογία Θεού.

Η Εκκλησία του Χριστού, που παροικεί στις Σέρρες, καυχάται σήμερον δικαίως. 
Καυχάται και σεμνύνεται εν Κυρίωγια την λαμπράστρατιωτική διαδρομή σας, για 
τις πολύτιμες υπηρεσίες σας στο Έθνος και τον ένδοξο Στρατό της Πατρίδος μας, 
τον οποίο, δια της στιβαρής παρουσίας σας, έχετε τιμήσει και στολίσει, με έναν 
τρόπο ουσιαστικό, φιλότιμο, ηρωικό.Σας αξίζει η τιμή, η αγάπη και η προσευχή 
μας, διότι όπως και ο μέγας Απόστολος των εθνών, Παύλος είπε, οφείλουμε να 
αποδίδουμε τιμή, δόξα και έπαινο σε όσους αξίως φέρουν την τιμή. 

Η σημερινή, όμως, προσφερομένη τιμή της τοπικής μας Εκκλησίας προς το 
εκλεκτό Της ανάστημα έχει και μία ακόμη ιδιαιτέρα σημειολογία, ιδίως για την 
νεολαία της Πατρίδος μας. Σήμερα ο κόσμος και ιδιαιτέρως τα νέα παιδιά, έχουν 
τόσο ανάγκη, πρωτίστως από ακέραια και υγιή πρότυπα, που θα φωτίζονται από το 
φως της πίστεως στον Χριστό, που θα εμπνέονται από ποιότητα και σεβαστικό 
ήθος, από καθαρή ψυχή και λόγο, από αρχές και αξίες, που ανεδείχθησαν και 
καλλιεργήθησαν σ’ αυτόν τον τόπο. Από τέτοια υγιή πρότυπα έχει ανάγκη η 
ανθρωπότητα, ιδίως σήμερα. Από τις ύψιστες αρχές της φιλοθεΐας, της 
φιλοπατρίας, της φιλανθρωπίας



».

Στην συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος ετίμησε τον κ. Ιλαρίδη με την ανωτέρα διάκριση 
της Σερραϊκής Εκκλησίας, τον Χρυσό δηλαδή Σταυρό του Αγίου Νεομάρτυρος 
Νικήτα και διά επισήμου Αρχιερατικού Πιττακίου, για όσα με φιλοπατρία και 
ανδρεία προσέφερε στο Έθνος μας και τον φιλόχριστο ελληνικό Στρατό, που 
στέκει ακοίμητος φρουρός και εγγυητής των απαραγράπτων εθνικών δικαίων μας, 
αλλά και για την συγκινητική δωρεά σπανίου ιστορικού υλικού, στρατιωτικών 
ενδυμασιών και εμβλημάτων, που εκτίθενται πλέον στις προθήκες του Μουσείου 
Ελληνικής Ιστορίας του νεωστί εγκαινιασθέντος (2 Νοεμβρίου ε. έ.)πολυδυνάμου 
πνευματικού και πολιτιστικού εκκλησιαστικού Κέντρου «ΕΣΤΙΑ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ» στην 
πόλη της Νιγρίτης.

Στην σύντομη αντιφώνησή του, ο κ. Ιλαρίδης ευχαρίστησε με λόγους ευγνώμονος 
ευχαριστίας τον Σεβ. Ποιμενάρχη της Εκκλησίας των Σερρών, για την 
προσγινομένη μεγάλη τιμή στο πρόσωπό του, την οποία, όπως χαρακτηριστικώς 
εσημείωσε, αφιέρωσε στο ένδοξο ελληνικό Στρατό, αλλά και στα νέα παιδιά, την 
χρυσή ελπίδα της Εκκλησίας και της Πατρίδος μας, προτρέποντάς τα να μιμούνται 
την πίστη, την αρετή, την γενναιοφροσύνη, την φιλέργια, την φιλομάθεια, να 
εμπνέονται από την φιλοπατρία και την σοφία των Πατέρων μας, ώστε να κτίζουν 
ένα δυνατό, ισορροπημένο και κατά Θεόν άρτιο χαρακτήρα.

Μετά το τέλος της θ. Λειτουργίας, πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη λαμπρά 
λιτάνευση, παρά το ασθενές ψιλόβροχο, υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του 
Δήμου Βισαλτίας, ενώ αντιπροσωπείες των σχολικών μονάδων της Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαιδεύσεως Ν. Σερρών, του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού 
Παραρτήματος Σερρών και των πολιτιστικών Συλλόγων με τις ελληνικές σημαίες 
και τα λάβαρά τους ανά χείρας συνόδεψαν την ιερά εικόνα των Πολιούχων των 
Σερρών και το χαριτοφόρο λείψανο του οσίου Παταπίου.

Τέλος, ο Σεβ. κ. Θεολόγος, επικαλέσθηκε πατρικώς την κραταιά προστασία και 
σκέπη των Παμμ. Ταξιαρχών, τόσο στον άγοντα τα ονο­μαστήριά του, 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως, πανοσιολ. Αρχι­μανδρίτη π. Γαβριήλ 
Παλιούρα, όσο και στον Πρόεδρο του εκκλησιαστικού Συμβουλίου του ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού, πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη π. Νεκτάριο Καϊμακάμη, που μαζί 
με τους καλούς του συνεργάτες, κληρικούς και λαϊκούς, ηργά­σθησαν φιλοτίμως 
για την προετοιμασία της εφετεινής πανηγύρεως της πρώτης ενορίας της πόλεως 
των Σερρών.

Ευχαρίστησε, επίσης, τους άρχο­ντες, το τιμητικό στρατιωτικό άγημα, τα μέλη 
των πολιτιστικών και λαογραφικών Συλλόγων και τον ευλαβή λαό του Θεού, για 



την ιδιαιτέρως συγκινητική συμμετοχή τους στην μεγάλη αρχαγγελική πανήγυρη.
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